

Кане корсо является самым древним итальянским молоссом и прямым потомком *«Canis Pugnax»* (древнеримская боевая собака). Его название происходит от латинского *«cohors»*, что означает сторож, защитник. Отличительные особенности - мускулистая и атлетическая, компактная, безо всякой сырости.

Характеристики психического баланса, абсолютная преданность покровителю и гибкость ума для приспособления к разнообразным работам являются причинами успеха породы. В прошлом собака использовалась для охраны собственности и скота, для охоты на крупную дичь и для личной защиты. Собака послушная и любящая общество, легко обучаемая, что сегодня также является убедительным для ее выбора.

Краткий исторический очерк: Прямой потомок *«Canis Pugnax»* (древнеримская боевая собака), от которого кане корсо - облегченный вариант, применяемый для поиска крупных диких животных и также, как вспомогательный воин в сражении. Довольно долго эта собака была любимым компаньоном итальянского народа. Использовалась для охраны имущества, скота и как персональная собака охраны, также использовалась для охотничьих целей. В прошлом эта порода была распространена по всей Италии, о чем свидетельствуют иконография и историография. В течение недавнего прошлого она сохранилась в областях Южной Италии, особенно в Апулии, Лукании и Самнии. Ее название происходит от латинского *«cohors»*, что означает сторож, защитник.

Общее проявление: Собака среднего - большого размера, очень крепкого сложения, но элегантная, с мощными и рельефными мускулами. Она выражает силу, ловкость и выносливость. Общее строение - мезоморфическое, тело длиннее, чем высота в холке, гармоничное по внешнему виду и дисгармоничное в сечении.

Важные пропорции: Длина туловища приблизительно на 11% больше высоты в холке. Общая длина головы достигает 3,6/10 высоты в холке. Длина морды соответствует 3,4/10 общей длины головы. Высота грудной клетки 5/10 от высоты в холке и соответствует высоте до локтевого сустава.

Поведение и характер: Интеллектуальная, энергичная и уравновешенная, она - непревзойденная собака для охраны и защиты. Послушная и ласковая с владельцем, любит быть с детьми и с семейством, но если необходимо, она становится ужасной и храброй защитницей людей, дома и имущества. Она легко обучается.

Голова: Брахицефалическая. Ее общая длина достигает 3,6/10 высоты в холке. Ширина между скуловых дуг, равная длине черепа, больше половины общей длины головы и достигает 6,6/10 этой длины. Продольные оси черепа и морды незначительно сходятся между собой. Периметр головы, измеренный в скулах, больше, чем две общих длины головы, даже для сук. Голова умеренно рельефная со скуловыми дугами, выгнутыми во внешнюю сторону. Кожа плотная и хорошо прилегает к нижележащим тканям, гладкая и достаточно натянутая.

Черепной отдел . Череп - с фронтальной стороны широкий и немного изогнутый, в профиль обрисовывается нерегулярной кривой, которая подчеркивает переход ко лбу, и становится плоской вдоль наружного сагиттального гребня. Ширина черепа равна его длине и составляет 6,6/10 общей длины головы. Сверху выглядит квадратным из-за протяженных скуловых сводов и мощных мускулов, обрамляющих их. Лобные бугры хорошо развиты и выступают вперед. Лобная пазуха глубокая и срединная борозда хорошо различима. Затылочный бугор не выражен. Надглазная ямка слегка заметна. Стоп - очень выражен из-за сильно развитых и выпирающих лобных пазух и приподнятых надбровных дуг.

Лицевой отдел. Мочка носа - находится на той же линии, что и спинка носа. В профиль она не должна выступать за внешнюю сторону вертикального участка губ, но быть в передней плоскости на той же вертикальной линии, что и внешняя сторона морды. Мочка носа крупная, довольно плоская сверху, с ноздрями широкими, открытыми и подвижными. Пигментация - черная.

Морда - очень широкая и глубокая. Ширина морды должна быть почти равна ее длине, которая достигает 3,4/10 общей длины головы. Глубина (высота) превышает 50% длины морды. Из-за параллельных граней морды, наполненности и ширины челюстей, передняя сторона морды кажется плоской и квадратной. Спинка носа имеет прямолинейный профиль и образует площадку. В нижней части профиль морды определен верхними губами.

Губы - довольно крепкие. В анфас верхние губы соединяются в виде перевернутой буквы "U" и в профиль умеренно отвисают. Стык губ хорошо очерчен, и он всегда представляет самую низкую точку бокового профиля морды. Пигментация губ черная.

Челюсти - очень широкие, прочные и толстые, с очень небольшим сокращением верхней челюсти с последующим легким перекусом. Нижняя челюсть очень прочная и в профиль

выглядит изогнутой, спереди она акцентирована вперед и указывает на хорошо развитый подбородок. Резцы установлены на прямой линии.

Щеки - их область массивная, наполненная и хорошо выделяется, но не гипертрофированна.

Зубы - белые, большие, имеют полный комплект и высоту. Резцы нижней челюсти немного отстают от соответствующих им резцов верхней челюсти (около 0,5 см), так что прикус - легкий перекус.

Глаза - среднего размера по сравнению с размером собаки, в подлобной позиции, широко расставлены. В открытом состоянии - почти овал, глазные яблоки слегка выступающие, веки - прилегающие с черно-пигментированной границей, глаз не позволяет проглядывать белковой оболочке. Третье веко сильно пигментировано. Цвет глаз по возможности темный, соответственно окрасу шерсти. Взгляд интеллектуальный и бдительный.

Уши - среднего размера относительно объема головы и размера собаки, покрыты короткой шерстью, треугольной формы, с немного заостренной верхушкой и толстым хрящом, широкие в основании, расположены гораздо выше скуловых дуг. Они прилегают к щекам, не спускаясь к горлу. Немного выступающие вперед и наружу и незначительно приподнятые в основании, они становятся полувертикальными, когда собака насторожена. Уши обычно купируют в форме равностороннего треугольника.

Шея - линия верха слегка выпуклая. Длина около 3,6/10 высоты в холке, это соответствует общей длине головы. Овального сечения, прочная, очень мускулистая, с видимым отделением от затылка. Обхват шеи в средней части составляет 8/10 высоты в холке. Гармонично соединенная с холкой, плечом и грудью, шея имеет идеальное направление в 45° относительно земли и составляет почти прямой угол с плечом. Нижняя часть шеи практически без подвеса.

Туловище - плотное, сильное и очень мускулистое. Длина на 11% превышает высоту в холке с допуском 1%.

Линия верха - область спины прямолинейна со слегка выпуклой поясницей.

Холка - явно возвышается над уровнем спины и над уровнем крупа, высокая, совсем сухая, гармонично соединяется с шеей и спиной.

Спина - широкая, очень мускулистая. Как и вся линия верха туловища, она слегка приподнята в направлении от задней части до передней и со строго прямолинейным профилем. Длина составляет приблизительно 32% высоты в холке. Поясница - короткая, широкая, хорошо соединена со спиной и крупом, очень мускулистая, крепкая и в профиль немного выпуклая. Длина достигает 20% высоты в холке.

Круп - длинный, широкий, слегка округлый из-за значительного количества мускулов.

Длина, измеренная от бедра до края ягодицы, соответствует 32% высоты в холке.

Ширина в средней части равняется 23% высоты в холке, отклонение от горизонтали линии от подвздошной к седалищной кости составляет 28'-30', линии от верха бедра к основанию хвоста - 15'-16'. Таким образом, круп немного наклонен.

Грудь - широкая, хорошо соединенная и раскрытая, с сильно развитыми грудными мышцами. Ширина, измеренная в узкой части грудной клетки, достигает 35% высоты в

холке. Рукоятка грудины на том же уровне, что и вершина плеча. В профиль грудь выдается вперед относительно лап и слегка выпуклая.

Грудная клетка - хорошо выражена в трех измерениях с длинными, наклоненными, широкими и хорошо сформированными ребрами с широким межреберным пространством. 4 ложных ребра - длинные, наклоненные и открытые. Грудная клетка хорошо прижата к локтям, и ее высота равняется полувысоте в холке. Ширина, измеренная на середине высоты, соответствует 35% высоты в холке, и слегка уменьшается к области грудины, не формируя киль. Глубина (саггитальный диаметр) составляет 55% высоты в холке. Полу-обхват грудной клетки свыше 35% высоты в холке.

Линия низа - область грудины сухая, длинная, широкая и в профиль выглядит как полукруг с очень большим радиусом, который полого поднимается к животу. Область живота ни впалая, ни ослабленная и со стороны поднимается вверх от края грудины до паха плавной кривой. Впалость живота на боках почти не заметна.

Хвост - посажен очень высоко на линии крупа, утолщен в основании и не слишком заострен на конце, если полностью растянуть, то превосходит скакательный сустав. Опущен вниз, когда в спокойном состоянии, расположен горизонтально или немного выше, чем спина, когда в движении. Никогда не достигает вертикального положения и не закручивается кольцом. Хвост купируют на 4-ом позвонке.